

國慶76周年

特區政府舉行國慶76周年酒會 李家超：主動對接國家發展戰略 疏通紅利樽頸 共享經濟成果

慶祝中華人民共和國成立76周年招待會30日晚在人民大會堂舉行。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平出席招待會並發表重要講話。他提到，新征程上，我們要堅定不移貫徹「一國兩制」方針，支持港澳更好融入國家發展大局，更好發展經濟、改善民生。香港特區行政長官李家超昨日在香港特區政府舉行的中華人民共和國成立76周年國慶酒會上致辭時表示，特區政府會主動對接國家發展戰略，發揮「一國兩制」下香港的獨特優勢。他強調，經濟增長是改善民生的基石，民生改善則帶動社會需求，特區政府會透過政策大力疏通紅利轉化的樽頸，縮短效益實現的時間，讓市民更快、更多地受益於經濟發展成果。香港正站在邁向由治及興的關鍵節點，他深信只要大家團結一致，改革創新，香港必定更美好，東方之珠更耀目光芒。

●香港文匯報記者 黃子龍



●香港特區政府昨日舉行中華人民共和國成立76周年國慶酒會。

香港文匯報記者曾興偉攝

香港特區政府昨日上午在灣仔金紫荊廣場隆重舉行升旗儀式。全國政協副主席梁振英、香港特區行政長官李家超、中央政府駐港聯絡辦主任周霽、駐港國家安全公署署長董經緯、外交部駐港特派員崔建春、中國人民解放軍駐香港部隊政治委員賴如鑫，以及香港社會各界知名人士等出席。升旗儀式結束後，一眾嘉賓移步香港會展中心參加國慶酒會。

李家超在國慶酒會上致辭時表示，今年是國家「十四五」規劃的收官之年、是「十五五」規劃的謀篇布局之年，亦是中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年。回望過去四分之一個世紀，中華民族走過了極不平凡的征程，從抗戰勝利到建國初期的艱辛奮鬥，從改革開放邁向新時代高質量發展的經濟騰飛，中華民族實現了從站起來、富起來到強起來的偉大飛躍。如今，國家穩居世界第二大經濟體，是製造業第一大國、貨物貿易第一大國，國力強大，成就舉世矚目，國際影響力舉足輕重。

他表示，國家堅持對外開放，全面推動高質量發展，在全球治理體系變革中貢獻中國智慧，展現大國擔當。特區政府會主動對接國家發展戰略，發揮「一國兩制」下香港的獨特優勢，着力做好三方面的

全力辦好第八屆立法會選舉

一是統籌好安全和發展，以高水平安全護航高質量發展。李家超表示，維護國家主權、安全、發展利益是「一國兩制」的最高原則。特區政府會不斷完善維護國家安全的法律制度和執行機制，維護安全和推動發展，全力拚經濟、謀發展、搞建設。特區政府會全力辦好今年12月7日舉行的第八屆立法會選舉，確保選舉公平、公正、誠實和安



●李家超表示，特區政府會主動對接國家發展戰略，發揮「一國兩制」下香港的獨特優勢。香港文匯報記者曾興偉攝

全有序進行。二是發展經濟，改善民生。李家超表示，改善民生是他施政的最終目標。經濟與民生相輔相成：經濟增長是改善民生的基石，能夠創造就業和財富，民生改善則帶動社會需求，激發市場活力，進一步促進經濟發展。經濟發展和民生改善的紅利相互連結，有聯動效應。

市民收入增加 改革漸見成果

「在這聯動關係中，部分行業如金融、貿易等會較快獲得紅利，一些行業則可能較間接受益，但紅利最終會遍及整個社會，讓大家共享發展成果。這一點可從家庭收入中位數在3年間上升了11%體現出來。政府會透過政策大力疏通紅利轉化的樽頸，縮短效益實現的時間，讓市民更快、更多地受益於經濟發展成果。」他說。



●圖為文藝表演。香港文匯報記者曾興偉攝

三是落實好施政報告的政策和理念，深化改革、心繫民生、發揮優勢、同創未來。李家超表示，他重視即時措施解決市民日常問題，同時重視長遠規劃和系統布局。3年多以來，他積極推動政府與社會改革求進，各政策不斷落實，陸續見到成果。除了市民收入增加、市面不時出現車水馬龍的現象外，國際評級亦不斷上升，反映香港經濟前景光明和國際的信心，彰顯香港在「一國兩制」下的強大生命力。

李家超引用唐代詩人王灣的詩句「潮平兩岸闊，風正一帆懸」，指世界百年未有之大變局加速演進，科技急速發展帶來急速轉變，我們處於不可逆轉的經濟轉型期，是邁向經濟更強大的必經過程。「香港正站在邁向由治及興的關鍵節點，深信只要大家團結一致，改革創新，香港必定更美好，東方之珠更耀目光芒。」

引詩寓港船帆高掛 乘風向前正當其時

行政長官李家超昨日在國慶酒會上致辭時引用的詩句「潮平兩岸闊，風正一帆懸」，出自唐代詩人王灣的《次北固山下》。此句描繪了氣勢恢弘的江景畫卷，大意是：潮水上漲，與堤岸平齊，江面更顯寬闊；正是船帆高掛、乘風向前的好時機。

2017年12月29日，習近平主席在全國政協新年茶話會上的重要講話引述此句，指出「新時代中國特色社會主義的航線已經明確，中華民族偉大復興的巨輪正在乘風破浪前行。在這艘巨輪上，每一份力量都不可或缺」，並表示：「有中國共產黨掌舵領航，有中國改革發展的浩蕩東風，有全國各族人民揚帆划槳，中華民族偉大復興的巨輪一定能夠抵達光輝的彼岸。」

●香港文匯報記者 黃子龍



●酒會桌上滿是「兔子」蹤影，有印着玉兔追月的餅乾，有垂耳兔模樣的點心，連花紋都嵌着桂樹與紅梅。香港文匯報記者黃子龍攝

歡度國慶迎中秋 精緻甜點藏巧思

天朗氣清的早上，灣仔金紫荊廣場瀰漫着莊嚴又溫暖的氣息。香港警察銀樂隊的樂手們演奏樂聲流瀉間，《世界贈予我的》旋律伴着朝陽鋪開，那是曾打動無數人的曲調，在國慶當日響起，似乎多了一層意義。

在國慶酒會現場，更滿是巧思。《萬水千山總是情》的前奏，伴隨嘉賓進場，老香港的情懷應聲而至。抬眼望，桌上滿是「兔子」蹤影，有印着玉兔追月的餅乾，有垂耳兔模樣的點心，連花紋都嵌着桂樹與紅梅，精巧的食點，把中秋團圓的意頭揉進了國慶喜氣裏，把家國情懷與人情味巧妙地融合在一起。

●香港文匯報記者 黃子龍

出席國慶煙花晚宴 特首：加快推進邁向由治及興



●煙花大匯演啟動儀式昨晚在灣仔會展新翼舉行。

香港文匯報訊（記者 黃子晉）為慶祝中華人民共和國成立76周年，香港中華總商會今年贊助國慶煙花匯演，並於昨晚在香港會展中心大會堂舉行「香港中華總商會125周年呈獻：國慶76周年煙花大匯演」晚宴。全國政協副主席梁振英、香港特區行政長官李家超、中央政府駐港聯絡辦主任周霽、外交部駐港特派員崔建春、中央駐港維護國家安全公署副署長孫青野、解放軍駐港部隊政治委員賴如鑫出席主禮，並一同主持煙花大匯演啟動儀式。

李家超在儀式上致辭時表示，76載砥礪前行，全國人民團結奮鬥，國家發展成就舉世矚目，創造了經濟快速發展和社會長期穩定兩大奇跡，令我們每一位中華兒女都感到振奮、感到自豪、感到驕傲！

他表示，今年是國家「十四五」規劃的收官之年、「十五五」規劃的謀篇布局之年。政府會繼續主動對接國家發展戰略，充分發揮香港「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，貢獻國家。「我們會把握國家高速發展的龐大機遇，加上香港享有國際機遇的雙重疊加優勢，加快推進邁向由治及興，為中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業作出更大貢獻。」

昨晚煙花匯演的主題是「維港煙花 閃耀中華」，李家超表示，是次匯演特別融入了東江水、大熊貓和全運會等元素，以天為幕，以光作筆，在維港夜空展現祖國一直以來對香港的關愛和支持。下個月，香港將迎來首次由粵港澳三地共同承辦的第十五屆全國運動會，充分彰顯國家



●李家超與夫人林麗嫻觀賞國慶煙花。李家超Fb圖片

對香港舉辦大型體育盛事能力的信任、對香港體育發展的支持。

蔡冠深：中總將全力配合北都發展

香港中華總商會會長蔡冠深致辭時表示，中總將繼續秉持立足香港、背靠祖國、聯繫世界定位，全力配合北都都會區發展步伐，推進粵港澳大灣區深度合作，更好融入國家發展大局，為祖國經濟騰飛、為強國繁榮全力以赴。

為傳遞工商界愛心，積極推動和諧共融社會，煙花匯演晚會同場舉行「中總煙花耀愛心」活動，特設愛心席免費招待基層家庭、少數族裔等近200位市民享用晚餐及觀賞煙花，共同分享國慶的喜悅。